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令和６年度 第１回碧南海浜水族館協議会議事録（要約） 

 

１ 日 時  令和６年６月４日（火）１５：３０～１６：２０ 

２ 場 所  碧南海浜水族館 ２階研修室 

３ 会議出席者（敬称略） 

  会 長  小澤 徹 

  委 員  森川 和浩、西川 力躍、伊藤 草華、浅井 久夫、長谷川 哲巳、 

       宮原 英明、奥村 仁成、阿知波 英明 

  参 与  生田 弘幸、山田 昌宏 

事務局  地村 佳純、生田 春幸 

４ 傍聴者  なし 

５ 会議概要 

  (1) 協議事項 

ア 令和６年度 事業計画について 

(2) 報告事項 

ア 令和６年度碧南海浜水族館運営研究会議について 

    イ 令和６年度ゴールデンウイークの状況について 

    ウ ２階展示エリアの改修について 

  エ 令和６年度夏の特別展について 

  オ その他 

  (3) 連絡事項 

ア 令和６年度 第２回碧南海浜水族館協議会の日程について 

６ 議事および質疑 

 (1)協議事項 

ア 令和６年度事業計画について 

事務局 <資料 1 により説明> 

   委員Ａ 「おもちゃの金魚すくい」はどのような感じで行うのか。 

   事務局 生きたものではなくオモチャの金魚で行う。ポイは実際縁日で使

われているものと同じで、紙はやや厚めのものを使用している。 

   委員Ａ 「季節を発見！おたのしみ水槽」では、どんなものを展示する予
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定なのか。 

   事務局 今年度からの新企画で、水槽 1 本程度の規模で実施する。展示す

る生物はまだ確定していないが、担当者のアイデアを生かしたい

と考えている。また、季節のトピックスということで、時期を分

散させながら、話題提供をすることでマスコミ等にも取り上げて

もらえるように働きかけたい。 

   委員Ａ 「工作教室」など、参加料金の設定はどのように決めているのか。 

   事務局 基本的には、材料費など必要経費が掛かる講座については、その

費用を考慮して、利用者が参加しやすい金額設定で実施している。 

   委員Ｂ 今年度新体制となって、副館長のポストが空席となっているが、

運営上問題はないか。 

   事務局 館長が展示係長を兼務し、管理係長が事務全般を担いながら、職

員全員で相互連携しながら運営していく予定である。職員数自体

は変わっていないため、運営上、支障をきたさないよう努力して

いきたいと考えている。 

   委員Ｂ 冬の特別展について、分かる範囲で説明してほしい。 

   事務局 まだ企画段階ではあるが、大まかなイメージとしては生き物の体

の模様や柄に着目した内容で構成する予定である。また、主な来

館者層である子育て世代の観覧も意識し、難しくならず柔らかい

雰囲気の展示を提供できればと考えている。 

会 長 協議事項(１)令和６年度事業計画について承認の挙手を求める。 

全 員 挙手 

会 長 令和６年度事業計画について承認されたことを確認した。 

 (2) 報告事項 

  ア 令和６年度 碧南海浜水族館運営研究会議について 

   委員Ⅽ <当日配布資料により説明> 

   委員Ｂ セミのぬけがらの見分け方の資料で、碧南市で見られるセミの種 

      類は４種類とあるが、碧南市内で確認できているミンミンゼミも

是非、加えて５種類にしていただきたい。 

また、「いつごろ、どこに、どんなセミがたくさんいるかな」の 
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テーマの内容に加え、どんな木がまわりにあったかとの調査をし 

ても発展性があり面白いのではないか。 

委員Ａ 学校に配布しているメダカはどのように準備しているのか。 

事務局 以前大浜地区で採集したメダカを繁殖させて、系統保存をしてい 

る。万が一配布したメダカが野外に逃げたとしても地元産である 

ため問題ないような対応をしている。 

       しかし、近年、碧南市内でも野生のメダカが確認できなくなって 

いるため心配している。 

  イ 令和６年度 ゴールデンウイークの状況について 

   事務局 <当日配布資料により説明> 

   会 長 何かご意見、ご質問はないか。（特に意見なし） 

  ウ ２階展示エリアの改修について 

   事務局 <当日配布資料により説明> 

   委員Ａ いつ頃から工事による２階エリアの閉鎖をするのか。 

   事務局 今のところ、未定ではあるが、１１月から２月末を想定している。

今年度中には実施設計が完了する予定なので、そのあたりで工事

期間も決まってくる予定である。次回の協議会で概要等について

報告したいと考えている。 

  エ 夏の特別展について 

   事務局  <資料２により説明> 

   委員Ａ ヒガンフグやマコガレイなど、展示する予定の生物は飼育しや 

すいのか。 

   事務局 現在確保している種類を中心に考えている。魚病にかかりやすい

種類もあるため、期間中安定して飼育できる種類を選んで展示す

る予定である。なお、生物については入手状況により変更する可

能性がある。 

   委員Ｄ ベニクラゲはどんなクラゲなのか。 

   事務局 調子が悪くなると、ポリプの状態に戻り、また稚クラゲとなって

出現する「不老不死のクラゲ」として知られる。 
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 (3) 連絡事項 

  ア 令和６年度第２回碧南海浜水族館協議会について 

会 長 報告事項（１）令和６年度 第２回碧南海浜水族館協議会の開催 

日程について事務局の説明を求める。 

事務局 今年度の第２回協議会は２月中旬～下旬の１５：３０～に開催を

予定している。 

今回の協議会について、近日中に今回の議事録の素案を各委員に 

に送るので、確認をお願いする。 

会 長  これで議事の一切を終わる。 


